

Expunere de motive

Începând cu 1990, numărul căsătoriilor a scăzut dramatic, din an în an tot mai puține persoane prezentându-se în fața ofițerilor de stare civilă. Astfel, dacă în 1990 se înregistrau 192.652 de căsătorii, în 2000 cifra acestora ajunsese la 135.808, scăzând treptat la 129.930 în 2001 și la 129.018 în 2002. În același timp, rata nupțialității a avut anul trecut cea mai mică valoare din perioada postbelică. De asemenea, din statistici se mai remarcă un fenomen îngrijorător: a crescut foarte mult vârsta cuplurilor căsătorite, la 30 de ani pentru bărbați și 27 pentru femei. Din această cauză, natalitatea a scăzut și ea în mod alarmant, fapt care a determinat și diminuarea populației României, cu un milion de persoane în ultimii 10 ani iar, potrivit estimărilor, în cazul în care nu se vor lua măsuri, în următorii 50 de ani nu se va mai putea vorbi de un popor român.

Sondajele de opinie efectuate printre tineri relevă faptul că aceștia nu mai sunt interesați de întemeierea unei familii, principalul motiv fiind lipsa unei locuințe și a banilor necesari achiziționării unor bunuri de folosință îndelungată. La acesta se poate adăuga faptul că majoritatea absolvenților sunt angajați cu salarii foarte mici iar alții sunt afectați de fenomenul șomajului. Dacă înainte de 1989, pentru tinerii căsătoriți, obținerea unei locuințe nu reprezenta o problemă, în situația actuală puține familii pot beneficia de prevederile legale pentru cumpărarea în rate a unui spațiu locativ prin ANL, din cauza lipsei sumelor necesare avansului. În aceste condiții, se impune ca tinerii să fie ajutați să își întemeieze un cămin, asigurându-li-se o sumă de bani cu care să își poată achita măcar o parte din avansul cerut pentru o garsonieră.

Respectivul proiect legislativ urmărește ca tinerii să fie stimulați să se căsătorească și să se reducă numărul cuplurilor ce preferă să trăiască în concubinaj întrucât, și din acest motiv, asistăm la o foarte scăzută rată a natalității.

INIȚIATORI,

Deputat Lia Olguța VASILESCU

Deputat Ioan MÂNZÂNĂ

Deputat Gelil ESERGHEP

Deputat Marius IRIZA

